Oggetto: Certificazione Energetica e Detrazioni fiscali per interventi di riqualificazione energetica.

Lo studio esegue la certificazione energetica degli edifici nuovi ed esistenti e di singole unità immobiliari, come richiesto dal decreto regionale 5773 del 31 ottobre 2007.
Tale decreto prevede l’obbligo della certificazione energetica con le seguenti scadenze:

· dal 1 settembre 2007, per tutti gli edifici, nel caso di vendita dell’intero immobile;

· dal 1 settembre 2007 ed entro il 1 luglio 2009, nel caso di edifici di proprietà pubblica o adibiti ad uso pubblico, la cui superficie utile superi i 1.000 m²;

· dal 1 gennaio 2008, nel caso di contratti “servizio energia”, nuovi o rinnovati, relativi ad edifici pubblici o privati;

· dal 1 luglio 2009, nel caso di vendita delle singole unità immobiliari;

· dal 1 luglio 2010, nel caso di affitto dell’intero edificio o della singola unità immobiliare

Per promuovere il miglioramento dell’efficienza energetica degli edifici, le leggi finanziarie 2007 e 2008, hanno previsto per i contribuenti, una detrazione dall’Irpef del 55% , per interventi di riqualificazione energetica degli edifici esistenti e per la costruzione di nuovi edifici ad alta efficienza energetica.

Gli interventi su edifici esistenti ammessi alla detrazione sono:
· interventi sull’involucro edilizio, cioè sulle murature esterne e le finestre che delimitano la parte riscaldata dell’edifico dall’esterno o da vani non riscaldati;

· interventi di riqualificazione energetica complessiva dell’edificio;
· installazione di pannelli solari per produzione di acqua calda;

· interventi di sostituzione completa o parziale di impianti di riscaldamento con impianti dotati di caldaie a condensazione, nonché con impianti dotati di pompe di calore ad alta efficienza e con impianti geotermici a bassa entalpia
Per tutti gli interventi possono essere detratte le spese per le prestazioni professionali necessarie alla loro realizzazione, compresa la redazione dell’attestato di certificazione o di qualificazione energetica e l’asseverazione.

Lo studio redige l’attestato di qualificazione/certificazione energetica, documento senza il quale non è possibile usufruire degli incentivi, fornisce inoltre assistenza tecnica e predispone la documentazione necessaria per usufruire delle suddette detrazioni fiscali.
Si offre inoltre anche assistenza per la scelta degli interventi di risparmio energetico più efficaci ed economicamente più convenienti, con relativo piano di ammortamento. 

I professionisti dello studio sono abilitati alla certificazione energetica ed iscritti all'elenco dei certificatori del cened (www.cened.it) per la regione Lombardia.

Nell’eventualità in cui dovesse aver bisogno dei servizi offerti dallo studio o di maggiori informazioni, sono a Sua completa disposizione.
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